

## 提高政治站位 压实主体责任

陈德明督导调研二十大安保维稳工作

本报讯(全媒体记者 邵杰)9月15日,市委副书记、政法委书记陈德明带队督导调研全市二十大安保维稳工作。

陈德明一行先后到铁西区英雄街派出所,调研安保维稳工作;到高铁站,调研高铁站公安武装联勤检查站反恐防暴及应急处突情况;到四平立白日化有限公司,调研企业安全生产

产情况;到市消防支队特勤大队,调研消防应急救援能力建设。

陈德明表示,二十大即将召开,这是全党全国各族人民政治生活中大事,做好二十大安保维稳工作至关重要,全市各政法单位要提高政治站位、压实责任、严格管控、履责尽责,全力以赴做好二十大安保维稳各项工作。同时,要时刻紧绷安全生产

这根弦,确保人民生命财产安全。

陈德明强调,要坚持人民至上,坚持和发展新时代“枫桥经验”,强化矛盾纠纷化解,将矛盾纠纷化解在基层,将和谐稳定创建在基层。要持续加强“雪亮工程”等信息化平台智能化应用,不断提升信息汇集、分析研判、辅助决策的整体质效。要坚持底线思维,聚焦重点人群、重点区域排查各类

风险隐患,开展综合应急演练,完善应急处置机制,从严从细从实抓好安全稳定各项工作,确保经济环境平稳健康,社会环境安全稳定,政治环境风清气正。要坚决扛起维护安全稳定的政冶责任,从严从细从实抓好防风险、保安全,护稳定各项举措,全力防范化解各类矛盾风险,为二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

## 全市商务系统招商引资和入规入统调度工作会议召开

张恒出席会议

本报讯(全媒体记者 杨佳)9月15日,我市召开商务系统招商引资和入规入统调度工作会议。副市长张恒出席会议并讲话。

会上,市商务局主要负责人通报了今年1-8月全市招商引资和批零住餐企业、服务业企业入统工作进展情况;各县(市)区汇报了关于招商引资和批零住餐企业、服务业企业入统工

作开展情况。

在认真听取汇报后,张恒对下一步如何开展好招商引资和入规入统工作提出明确要求。他强调,各县(市)区、开发区要牢固树立“发展是第一要务、招商引资是头等大事,项目落地是根本评价标准”的理念,把招商引资作为“一把手”工程,调动各种资源,形成工作合力,科学谋划、统筹推进招商引

资工作,确保招商工作取得重大突破。

张恒要求,各地要把握关键,结合自身产业特色和基础条件,按照产业链上中下游合理布局,优化配置,推进精准招商;要创新举措,积极引入大数据招商、互联网云招商等各种模式,实现招商引资主体多元化、模式多样化、对象精准化。

张恒强调,入规入统工作是商务领

域调结构、引增量的必由之路,是解决当前我市规上商贸行业比重不合理、发展后劲不足的关键之举。各县(市)区是抓商贸企业入规入统的主体,要切实强化落实,一个企业一个企业的研究,一件事情一件事情的解决,把商贸企业入规入统工作抓紧、抓实、抓出成效。

市商务局主要负责人、各县(市)区相关负责人参加会议。

## 全心全意为人民服务

——记“四平好人”刘嘉洲

全媒体记者 程源



刘嘉洲,中共党员,现任市公安局铁西分局站前派出所辅警。派出所墙上挂着的40余面锦旗,是刘嘉洲全心全意为人民群众服务最好的证明。

苦练本领,辖区内每个视频监控点位都刻在脑海。站前派出所辖区处于市中心地带,人口流量大、治安环境复杂,给治理工作带来难度。刘

嘉洲为提升办公效率,苦心钻研监控视频追踪破案技术,利用业余时间使用地图标记APP对摄像机位置、朝向、数量等进行详细登记。从站前派出所的700多个视频监控探头一直延伸至全市所有辖区视频监控点位,被同事们称为视频监控点位的“活地图”。他曾通过视频追踪,6小时成功破获一起系列盗窃案件。

2021年2月,仁兴商场某化妆品专柜化妆品被窃,还未报案刘嘉洲就已用视频锁定嫌疑人并成功抓获。10年来,刘嘉洲通过视频监控追踪,协助民警破获9类犯罪案件89起,打

处183人,返还被盗、遗失等各类财物200余件,协助民警打掉贩毒团伙3个,查处吸毒人员21名,打掉生产销售假酒、假化妆品团伙2个,破获假币案1起,及时为人民群众挽回经济损失达200余万元。

为民服务,群众的点滴小事都记在心间。辖区内不论大事小事,刘嘉洲总是热心帮忙解决,他曾2次为家住铁西区某小区的耿女士母女分别找回丢失手机各1部;帮助1位打工的群众找回丢失的2个月工资;帮助1名男孩找回其父亲送的自行车;帮助群众找回丢失的6条宠物狗、2只宠物猫等。

刘嘉洲将百姓当成家人,用他的细心、耐心、责任心赢得了百姓的赞誉,他用实际行动践行着为民服务和对党的忠诚。

刘嘉洲把更多的时间留给了群众,留给了警务,却唯独少了对家人的陪伴。他常常拿起手机,在视频的另一头,陪儿子写作业,看儿子入睡。刘嘉洲常说:“只要是群众的事都是急事,家里的事能放就放一放,先帮群众解决问题。至于家里人,孩子非常理解我,我只能自己想办法找时间弥补他们。我能用监控破案服务群众,也能用监控陪伴孩子成长,只要百姓需要,我就会义无反顾。”

刘嘉洲将百姓当成家人,用他的细心、耐心、责任心赢得了百姓的赞誉,他用实际行动践行着为民服务和对党的忠诚。

(上接一版)

治国凭圭臬,安邦靠准绳。

“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命”

宪法是治国安邦的总章程。

2018年3月,十三届全国人大一次会议表决通过的宪法修正案中,“健全社会主义法制”,改为“健全社会主义法治”。

从“制”到“治”,一字之变,意义重大。

“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命”。2018年3月17日上午,人民大会堂万人大礼堂。

全票当选国家主席、中央军委主席的习近平,健步走到宣誓台前站立,左手抚按宪法,右手举拳,庄严宣誓——

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,恪尽职守,廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

铿锵有力的宣誓声响彻人民大会堂。

这是人民共和国历史上首次国家领导人宪法宣誓,现场近3000名全国人大代表共同见证这一神圣时刻。

“法立于上,教弘于下。”

领袖以身作则,带头尊崇宪法、执行宪法,将依宪治国、依宪执政的庄严承诺凝聚在铮铮誓言里,将对法治的真诚信仰熔铸在亿万人民心间。

习近平总书记强调:“法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。”

党的十八大以来,紧紧围绕“建设中国特色社会主义法治体系”这个总抓手,以习近平同志为核心的党中央科学研判、精准施策,在法治轨道上坚定不移推进国家治理体系和治理能力现代化。

——厉行法治,是为子孙万代计、为长远发展谋。

2021年3月1日,首部全国性流域立法——长江保护法正式施行。制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务,为长江永葆生机活力、中华民族永续发展提供法治保障。

今年7月16日,全国人大常委会长江保护法执法检查组来到湖南株洲,了解贯彻落实长江保护法情况。当地的清水塘老工业区因长江重要支流湘江而建,曾是国家重点建设的老工业基地,一度烟囱林立、厂房鳞次栉比。为保护好一江碧水,当地在进行清水塘整体搬迁改造的同时,同步开展生态修复和环境治理,老工业区通过产业升级改造发生“蝶变”。当地老百姓兴奋地说,清水塘又“清”了!

十年来,全面依法治国护航经济社会持续健康发展,不断开拓中国特色社会主义事业更加广阔的发展前景,为应对各种风险挑战提供了更加完善的制度化方案。

——改革与法治如鸟之两翼、车之两轮。

习近平总书记深刻指出:“凡属重大改革都要于法有据。”

监察法的通过,意味着在法治轨道上深化监察体制改革、推动全面从严治党;面对单边主义、保护主义蔓延,中国对外开放没有止步,而是制定外商投资法、海南自由贸易港法,对外开放的大门越

开越大;从修改土地管理法到制定乡村振兴促进法,以立法形式确认和巩固改革成果,筑牢人民幸福生活的法治之基……

在法治下推进改革,在改革中完善法治。

在习近平法治思想引领下,十年来,立法和改革开放保持“同频共振”,确保经济社会发展既生机勃勃又平稳有序,汇聚起推动改革和社会主义现代化建设的强大法治力量。

——建设平安中国,筑牢国家安全基石。

治政之要在于安民。十年来,人民安居乐业、社会安定有序,续写了社会长期稳定奇迹。

2018年伊始,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,一场涤荡黑恶污浊、扫出朗朗乾坤的攻坚战正式打响。

云南孙小果案、湖南新晃“操场埋尸案”、海南昌江黄鸿发家族涉黑案……一起起陈年积案被侦破,一个个黑恶势力被铲除,一把把“保护伞”被拔掉,让城乡更安宁,群众更安全。

法治既是建设平安中国的依凭,也是衡量平安成色的尺度。从新时代“枫桥经验”展现历久弥新的魅力,在服务群众、化解矛盾中稳固法治社会的基础,到坚持依法治网,不让网络成为“法外之地”,我国群众安全感由2012年的87.55%上升至2021年的98.62%,十年来始终保持高位,国际社会普遍认为中国是世界上最安全的国家之一。

平安,已成为中国一张亮丽的国家名片。

法治中国建设迈出坚实步伐。

“要坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设”

经国序民,正其制度。

2020年7月,习近平总书记到吉林考察,第一站就走进丰饶的黑土地:“一定要采取有效措施,保护好黑土地这一‘耕地中的大熊猫’,留给子孙后代。”

十三届全国人大常委会第三十五次会议表决通过了《中华人民共和国黑土地保护法》,把利国惠民的黑土地特殊保护措施以法律的形式固定下来。

习近平总书记强调:“要坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。”

党的十八大以来,国家安全、卫生健康、公共文化等重要领域的基础性、综合性、统领性法律相继制定出台,生态环境、教育科技等重要领域的法律体系全面修订,网络信息、生物安全等新兴领域立法取得突破,国内法治和涉外法治统筹推进……

越是强调法治,越是要提高立法质量。

从“大块头”到“小快灵”,统筹运用立改废释纂等多种立法形式,截至2022年6月底,制定修改法律行政法规730余件次,现行有效法律292件,行政法规598件,中国特色社会主义法律体系日趋科学完善。

立良法,更谋善治。

“宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施”

2019年9月29日,人民大会堂金色大厅。

新中国成立70周年之际,习近平总书记为国

家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章,并向他们亲切握手、表示祝贺,全场响起一阵阵热烈的掌声——这是现行宪法实施以来首次集中颁授国家勋章。

设立国家宪法日,实施宪法宣誓制度,依法颁授国家勋章和国家荣誉称号,完善国旗法、国徽法、国歌法等国家标志法律制度,实施宪法规定的特赦制度,推进合宪性审查工作……十年来,实施宪法被摆在全面依法治国的突出位置,有力维护宪法法律权威。

“用法治给行政权力定规矩、划界限”——

推动“放管服”改革,有了一张张“权力清单”“责任清单”,权力边界清清楚楚,群众看得明明白白;深化行政执法体制改革,执法全过程记录让网友们纷纷为“教科书式执法”点赞,阳光成为最好的防腐剂;开展“减证便民”,推动地方政府各部门清理证明事项,有效解决了“奇葩证明”“重复证明”等难题……

党的十八大以来,依法行政建设扎实推进,人民群众法治获得感不断增强。

“法治是最好的营商环境”——

上海某科技企业因广告上一处“无心之失”被举报,最高可罚10万元。市场监管部门调查发现,该公司的行为属于“免罚清单”的相关类型,最终其免于处罚。“免罚清单”出台真是一场及时雨,督促我们更好落实合规审查。”该企业负责人表示。

截至目前,上海已推出3份“免罚清单”,通过探索轻微违法行为容错纠错机制,为市场主体创造了更加包容、更加宽容的市场环境。

党的十八大以来,依法行政建设扎实推进,人民群众法治获得感不断增强。

“法治是最好的营商环境”——

上海某科技企业因广告上一处“无心之失”